
平成２６年３月６日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 26 年 3 月 6 日（木） 午前 9時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午前 9時 00 分 

閉  会 午前 9時 52 分 

 
出席委員 
  委   員   長    横  井  利  男 
  委       員    雁  部  隆  治 
 委       員    阿  部  博  道 
 委       員    坂  根  慶  子 
 教   育   長    横  山  信  雄 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   小  暮  眞  人 
       
 
   庶 務 課 長      岩  佐  一  郎 
   学  務  課  長   齋  藤  好  正  

指  導  室  長   橋  爪  昭  男  
   生 涯 学 習 課 長   前  田  泰  伯 
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      中  山  賢  治 
   ひ き ふ ね 図 書 館 長      村  田  里  美 
 

 
 
２ 会議の概要 
○ 横井委員長 それでは教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は坂根委員にお願い

いたします。 
 

議決事項第１ 

議案第１０号「墨田区立学校文書管理規程の一部改正について」の案件を上程し、庶務課長が説明す

る。 

○ 横井委員長 議決事項第１議案第１０号「墨田区立学校文書管理規程の一部改正について」原案ど

佐 久 間    之 教育委員会事務局参事 
（すみ だ教育 研究所 長） 



おり改正することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり改正いたします。 

 
議決事項第２ 

議案第１１号「墨田区立学校施設使用条例施行規則の一部改正について」の案件を上程し、庶務課長

が説明する。 

○ 横井委員長 廃校になっても、貸し出しすることはあるのですか。 
○ 庶務課長 はい。ただし、廃校になりますと消防署の指導で、２階以上は使用できなくなります。

主に、施設の１階と校庭、体育館を貸し出ししています。吾嬬第一中学校については、校舎はコン

クリート強度に問題があるので、校庭と体育館のみが貸し出し対象です。 
○ 阿部委員 付則の（５）として吾嬬第一中学校が加わるとのことですが、（１）から（４）は、何で

すか。 
○ 庶務課長 （１）が旧木下川小学校、（２）が旧隅田小学校、（３）が旧向島中学校、（４）旧鐘淵中

学校です。 
○ 雁部委員 体育館の耐震状況は、どうなっていますか。 
○ 庶務課長 耐震の基準はクリアしています。 
○ 坂根委員 ２階以上は消防署から使用を禁止されているとのことですが、１階は大丈夫なのですか。 
○ 庶務課長 管理委託している職員が常駐する一部を使用することだけが許可されています。 
○ 坂根委員 消防署の指導というのは、火事の危険等を懸念したものですか。 
○ 庶務課長 そうです。ですから、侵入できないようにバリケード等を設置し、ライフラインも基本

的には止めます。 
○ 横井委員長 議決事項第２議案第１１号「墨田区立学校施設使用条例施行規則の一部改正について」

原案どおり改正することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり改正いたします。 
 
議決事項第３ 

議案第１２号「幼稚園教育職員及び小・中学校副校長の退職に伴う感謝状の贈呈について」の案件を

上程し、庶務課長が説明する。 

○ 雁部委員 定年退職の先生の再任用制度はありますか。 
○ 指導室長 あります。 
○ 雁部委員 本人が希望すれば、ですか。 
○ 指導室長 そうです。被贈呈者のうち、２名は非常勤になります。 
○ 横井委員長 曳舟幼稚園だけ被贈呈者が一般職員ですが、贈呈できるのですか。 
○ 指導室長 ３年以上という基準に該当しています。 
○ 横井委員長 議決事項第３議案第１２号「幼稚園教育職員及び小・中学校副校長の退職に伴う感謝



状の贈呈について」原案どおり贈呈することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょう

か。 
 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり贈呈いたします。 
 
議決事項第４ 

議案第１３号「「平成２６・２７年度墨田区青少年委員」の委嘱について」の案件を上程し、生涯学

習課長が説明する。 

○ 雁部委員 半分がＰＴＡ会長をされていた方ですね。 
○ 横井委員長 青少年育成委員と重複している方もいますか。 
○ 生涯学習課長 委員が重なることはありますが、委員長が重なることはありません。 
○ 横井委員長 議決事項第４議案第１３号「「平成２６・２７年度墨田区青少年委員」の委嘱について」

原案どおり委嘱することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり委嘱いたします。 
 
議決事項第５ 

議案第１４号「墨田区スポーツ推進委員の退任に伴う感謝状の贈呈について」の案件を上程し、スポ

ーツ振興課長が説明する。 

○ 坂根委員 退任希望者の１番の方は、途中退任なのですか。 
○ スポーツ振興課長 途中退任ではなく、補充による任期途中からの委員です。 
○ 横井委員長 その方は、４年以上で感謝状が出るということは知っていますか。 
○ スポーツ振興課長 ご本人に説明したのですが、体調の関係で退任なさるということです。 
○ 阿部委員 ４年勤続しないと、感謝状は贈呈できないのですか。 
○ スポーツ振興課長 基準に該当しませんので、贈呈することはできかねます。 
○ 横井委員長 議決事項第５議案第１４号「墨田区スポーツ推進委員の退任に伴う感謝状の贈呈につ

いて」原案どおり贈呈することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり贈呈いたします。 
 
議決事項第６ 

議案第１５号「スポーツ開放指導員の退任に伴う感謝状の贈呈について」の案件を上程し、スポーツ

振興課長が説明する。 

○ 横井委員長 議決事項第６議案第１５号「スポーツ開放指導員の退任に伴う感謝状の贈呈について」

原案どおり贈呈することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
 



          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり贈呈いたします。 
 
報告事項第１ 

「スポーツプラザ梅若の臨時休館について」、スポーツ振興課長が説明する。 

○ 雁部委員 リース機器の内容は、どのようなものですか。 
○ スポーツ振興課長 トレーニング室のトレーニングマシン２０台です。来年度から新しい指定管理

期間５年が始まりますので、それに合わせて更新するものです。 
○ 阿部委員 区民への周知が、区報３月１１日号でなされるとの事ですが、もう少し早くした方がよ

いと思います。 
○ スポーツ振興課長 紙面の関係で、３月１日号には掲載できませんでした。区報以外にもホームペ

ージや館内には既に掲示してお知らせしています。 
 

その他１ 

○ 横井委員長 気がついたことを二つ話したいと思います。 
一つめですが、かねてより話題になっております「ネット依存」の問題です。以前、具体的案とし

て、使用時間を決めて使おうキャンペーンの提案をしたところですが、去る、２月２４日、東京都

青少年問題協議会は、同じような問題意識で、緊急メッセージを発表しました。これは、都に対す

る提言、保護者への呼びかけ、そして中学生、高校生に対する呼びかけからなっております。ちょ

うど良いタイミングだと思うので、これを受けて、ぜひ、生涯学習課では地域やＰＴＡを通じて、

また指導室は、生徒指導や生徒会の活動への指導をとおして、使用時間制限を含む「キャンペーン」

を考えていただきたいと思いました。 
二つめは、先日行われた「幼保小中一貫教育フォーラム」についてです。どの地域もそれぞれ工夫

し努力しておりましたが、最後の桜堤中学校を軸としたＡブロックの発表は充実しておりました。

いろいろと問題のある中での真剣な取り組みに感動しました。そのあとのご講演の講師の先生から

は、厳しい指摘がありました。しかし、個々の児童・生徒に対する場合には「失礼な対応をしてい

ないか」「エデュケーションではなく教化になっていないか」を考える必要がありますが、幼保小中

一貫教育を進めていく上では、Ａブロックの考え方、幼保は小に向けて、小は中に向けて持続を考

え、落ちこぼさないようにするという試みは高く評価されるべきだし、他のブロックも参考にして

いただきたいと思いました。 
○ 坂根委員 ネット依存に関して、ＬＩＮＥを一番使う高校生になる前に、メリット・デメリットを

正しく伝えていくのは効果があると思います。学校からだと規制されているように感じるので、家

庭で危険性を周知するようにして欲しいと思います。 
○ 雁部委員 研究発表がとても良かったのですが、研究発表のための研究になっているように感じま

す。発表から先につなげていくことが重要だと思います。 
○ 阿部委員 ネット依存の問題は、だんだん大きくなっていくと思います。学校中心ではなく、生徒

や保護者と教育委員会が協力して啓発するようなことが出来ればいいと思います。幼保小中一貫フ

ォーラムについては、どの方向に向かっていくのか指向錯誤中のように感じました。どこにゴール

があるのか、区全体としてまとめた方がいいのではないかと思いました。 



○ 横井委員長 各学校ともいろいろといいことをやっているが、すぐには学力向上につながらない。

歯がゆいとは思いますが、長い目で見ることも必要ではないかと思います。教育は難しいとつくづ

く思います。各部署で連携をとって進めていただければと思います。 
 
○ 横井委員長  以上で、教育委員会を終了いたします。 
 


